

LYCEUM



За круглым столом - о роли СМИ в избирательной кампании



1 марта в нашем лицее состоялся круглый стол «Роль современных средств массовой информации в избирательной кампании: от информирования до агитации». Инициаторами данного мероприятия стали Совет старшеклассников (руководитель Светлана Александровна Рыбина) и лицейское объединение «Юный журналист» (руководитель Земфира Зинфритовна Маннанова).

На круглый стол были приглашены председатель ТИК Т. Н. Григина, главный редактор газеты «Путь Октября» Е. А. Мазиева, заведующая отделом политических новостей газеты «Путь Октября» Г. Ш. Шагигалина, ответственный секретарь газеты «Конгэк» Рафиля Вахитовна Сибатуллин. Мы очень гордимся, что обсуждали очень серьезные вопросы с такими очень серьезными людьми нашего города! А вопросы были следующие: молодёжь и выборы, участие журналистов в выборной кампании.

Так, **Татьяна Николаевна Григина** отметила, что участие в избирательном процессе становится все более значимым сегодня. Это проявление социальной ответственности, политической и правовой культуры каждого гражданина. Татьяна Николаевна говорила о роли волонтерского движения, о том, как важно уметь писать, поддерживать связь с населением через социальную сеть.

Какова роль журналистов в избирательной кампании? Как связаны выборы и газета, как происхо-

дит взаимодействие районной газеты «Путь Октября» нашей ТИК? Об этом рассказала **Елена Анатольевна Мазиева**. Мы убедились, что средства массовой информации очень важны и оказывают большое влияние на мнение наших жителей. Они информируют избирателей о кандидатах, их программе, предвыборных обещаниях и позициях по различным вопросам. Журналисты освещают предвыборные кампании, проводят интервью с кандидатами, публикуют статьи и комментарии, освещают дебаты.

Гулия Шарифьяновна Шагигалина, которая отвечает в районной газете за выборную кампанию, поделилась с ребятами над чем работает в данный момент.

Нам кажется, что всем присутствующим ребятам было очень полезно поговорить с журналистами с огромным опытом. Мы узнали много интересного об этой профессии, а самое главное - из первых уст. Встреча прошла без напряжения, ведь это не было похоже на урок или лекцию, не говорил кто - то один, все принимали участие в обсуждении. Особенно приятным стало вручение удостоверений: это было для нас зеленым светом, признанием проделанной нами



работы и призывом к новым свершениям. Мы горды тем, что находимся под покровительством людей, к которым относимся с пиететом и восхищением, и уверены, что мы будем говорить, пока нас слышат и слушают. Благодарим гостей за встречу!

Мозгунова Виолетта, Ибрагимова Диана



Старшеклассники о предстоящих выборах

Готовясь к беседе за круглым столом о роли СМИ в избирательной кампании, Совет старшеклассников нашего лицея провёл опрос между 10-11 классами. Нам хотелось узнать мнение молодёжи о выборах и роли СМИ в политике. Мы попросили ребят (всего опрос прошли 40 учащихся нашего лицея) ответить на следующие вопросы: «Как вы относитесь к выборам?», «Начиная с какого возраста гражданин РФ может участвовать в выборах?», «Участие избирателя в выборах является...», «Как вы считаете, решают ли выборы будущее нашей страны?», «Какие факторы могут стать приоритетными в том, что вы пойдёте на выборы, когда вам будет 18 лет?», «Ваши источники информации о выборах».

В результате обработки ответов ребят мы узнали, что большинство (78% процентов опрошенных) относятся к выборам положительно. Ребята знают, что уже с 18 лет они могут отдать свой голос в пользу любого кандидата, участвующего в выборах, поэтому 95% было за ответ «18 лет». Маленькая доля (5%) перепутала и ответила «21 год», а «14 лет» никто не выбрал.

84% респондентов посчитали, что участие избира-

теля в выборах является «свободным волеизъявлением», 14% выбрали вариант «мероприятием, участие в котором является строгой необходимостью», и всего лишь 2% «юридической обязанностью». О том, что выборы решают будущее нашей страны, понимают абсолютно все, и это нас радует! Старшеклассники понимают, что участие в выборах – это долг каждого гражданина.

Основным источником информации о выборах, по мнению старшеклассников, является интернет (59%), а вот «второе место» и честные 47% набрал вариант «газеты», хотя на самом деле в этом нет ничего удивительного. Многие подростки сейчас читают и книги (бумажные, электронные), и газеты! Третье место и 39% было у «телевидение, радио», а 22% и четвёртое место у ответа «мнение друзей и родственников».

Так можно с уверенностью говорить, что наше будущее зависит от нас и нашей активности в политической жизни страны. Молодое поколение понимает всю ответственность своих действий и готово не сидеть сложа руки, потому что молодёжь и есть будущее нашей страны!

**Ахтямова Эвелина, 11 А класс,
председатель Совета старшеклассников лицея**

Впечатления от встречи за круглым столом

- Медийный центр нашего лицея в этот день был заполнен атмосферой интеллектуального диалога и обмена мнениями в рамках круглого стола, посвященного роли газеты в жизни общества. Мы говорили о газетах в эпоху цифровых технологий. Современные онлайн-издания и социальные сети представляют собой новые формы распространения информации и общения с аудиторией. Однако, и многие участники круглого стола это подчеркивали, печатная газета все еще играет важную роль как источник глубокого и аналитического освещения событий.

Пестеха Кристина, 10 Б класс

- Для меня всегда была интересна профессия журналиста, поэтому, оказавшись на этой встрече между начинающими корреспондентами нашей школы и профессионалами своего дела, я испытала позитивные эмоции. Было очень интересно слушать о плюсах и минусах работы с учётом предстоящих выборов, ведь для журналиста важно освещение таких событий. Конечно же, была и гордость за ребят из лицея, когда они рассказывали о своих публикациях и получали удостоверения юнкоров.

Круглый стол получился очень тёплым и с домашним уютом. Мы точно нашли общий язык с гостями, поэтому, думаю, такие мероприятия нужно прово-



дить как можно чаще.

Ахтямова Эвелина, 11 А класс

- Я считаю, что профессия журналиста очень непростая, зато интересная.

В ходе нашей встречи я впервые всерьёз задумалась о предстоящих выборах президента нашей страны, о роли журналистов в предвыборной кампании.

Я рада, что мне выпал шанс побеседовать с такими интересными людьми нашего города! Мне вручили удостоверение юного журналиста. Это круто!

Мусина Арина, 9 В класс